

市場環球概覽

20 / 10 / 2025

香港恒生指數

17/10 | HK50

25,247.10

-641.41 (-2.48%)

恒生中國企業指數

17/10 | HSCE

9,011.97

-247.49 (-2.67%)

上證指數

17/10 | SSEC

3,839.76

-76.47 (-1.95%)

深證成指

17/10 | SZI

12,688.94

-397.47 (-3.04%)

富時中國A50指數

17/10 | FTXIN9

14,899.49

-243.45 (-1.61%)

臺灣加權指數

17/10 | TWII

27,302.37

-345.50 (-1.25%)

道瓊斯指數

18/10 | DJI

46,190.61

+238.37 (+0.52%)

標普500指數

18/10 | US500

6,664.01

+34.94 (+0.53%)

納斯達克綜合指數

18/10 | IXIC

22,679.98

+117.44 (+0.52%)

美國小型股2000

18/10 | US2000

2,452.17

-14.84 (-0.60%)

S&P 500 VIX

18/10 | VIX

20.78

-4.53 (-17.90%)

德國DAX30

17/10 | DE40

23,830.99

-441.20 (-1.82%)

英國富時100

17/10 | UK100

9,354.57

-81.52 (-0.86%)

法國CAC40

17/10 | FCHI

8,174.20

-14.39 (-0.18%)

| 名稱 | 價格 | 升跌率 (24) |
|------------------------|-------------|----------|
| 比特幣 1 BTC | \$109,202.2 | +2.16% |
| 乙太坊 2 ETH | \$4,011.10 | +2.97% |
| 泰達幣 3 USDT | \$1.0010 | +0.01% |
| BNB 4 BNB | \$1,131.19 | +3.03% |
| XRP 5 XRP | \$2.4140 | +1.91% |
| Solana 6 SOL | \$192.040 | +3.23% |
| USDC 7 USDC | \$0.9995 | -0.01% |
| 波場幣 8 TRX | \$0.318500 | +1.31% |
| 狗狗幣 9 DOGE | \$0.198045 | +4.20% |
| 艾達幣 10 ADA | \$0.6629 | +4.15% |
| Hyperliquid 11 HYPE | \$38.3323 | +6.58% |



特朗普指對華100%關稅不可持續 美股彈逾0.5% 黃金概念挫

2025/10/18 14:17



相關新聞 >



美國總統特朗普表示，對中國商品加徵100%關稅不可持續，財長貝森特則稱會與中國國務院副總理何立峰通話，連番安撫市場言論推動市場信心回升，美股三大指數周五（17日）收升0.5%，其中道指升238點。不過相應地黃金及相關概念則有較大規模回調，現貨黃金價格創新高後回落，最多曾跌3%，金礦股龍頭紐蒙特（美：NEM）重挫逾7%。

美國地區銀行信貸風險降溫，加上總統特朗普發言令市場對中美關稅戰的擔憂暫時趨緩，帶動美股三大指數周五升逾0.5%。美國總統特朗普對華立場趨於軟化，令市場避險情緒回落，其中最大避險資產黃金價格曾升至每盎司4380美元創新高，惟半日後即曾轉跌最多逾3%。與金價走勢有高度相關的白銀價曾跌6%、收市仍挫4%。同時加密貨幣等風險資產續受壓，其中比特幣曾跌至10.4萬美元見逾3個月低位，過去一周跌逾7%。加密貨幣市場方面，繼10月11日大崩盤後，市場出現二次探底，比特幣、以太幣再急跌，以太幣曾跌破3700美元關口，目前已從8月高峰回落超過20%。市場分析普遍認為，近一周跌勢與特朗普再度提出加徵關稅、市場恐慌情緒驟升有關，而美國政府持續停擺等不確定性也加劇風險資產持有者的擔憂，並可能令後者出現減倉以至拋售行為，進而令加密貨幣價格走低。恒指上周五跌641點後，夜期急彈638點，收報25,863點，高水616點，香港股票分析師協會理事連敬涵稱，早前市場擔憂美國地區銀行信貸問題或引發連環危機，拖累港股上周五表現，不過隨着上述風險已證明是個別欺詐事件後，市場情緒好轉、恒指夜期也回升，相信大市明可走高，理想情況下可收復上周五所跌九成「失地」，即上望25,800點，向下甚至跌穿25,000點以至24,000點的機率不高。



要聞

奠粒子物理基石 楊振寧逝世 首華人 諾獎得主 享壽103歲

● 2025/10/19

中國物理學家、首兩名華人諾貝爾獎得主之一的楊振寧，昨日在北京病逝，享年103歲。楊在物理領域成就斐然，與李政道共同提出「宇稱不守恒」定律，奪得諾貝爾物理學獎，震撼世界；此前提出的「楊-米爾斯規範場論」，更成為現代粒子物理學基石。

楊振寧的重要學術成就，包括與華裔學者李政道共同發現弱相互作用中「宇稱不守恒」的物理現象，兩人因此於1957年獲頒諾貝爾物理學獎。一般而言，物理定律具對稱特性，例如鏡內與鏡外物體的運動都遵從牛頓定律，但楊與李在1956年提出兩個互為「鏡像」的粒子，其衰變過程的「弱作用」並不對稱。兩人提出理論後，由華裔實驗物理學家吳健雄等人設計出兩套實驗裝置，在極低溫下觀測元素「鈷60」的衰變，其中一套裝置的鈷60原子核向左自旋、另一套向右自旋；結果兩者的儀表讀數差別非常大，電子放射方向也不互相對稱，證實了「宇稱不守恒」理論。

楊振寧是20世紀最偉大的物理學家之一，他的學術成就深刻影響了物理學的發展，並為多項現代科技奠定了理論基礎。結語楊振寧的成就不僅在於顛覆性的理論突破，更在於他為物理學提供了一個深層次的統一框架。儘管其工作直接轉化為具體技術的案例較少，但若沒有楊-米爾斯理論，當代粒子物理學的發展將難以想像。他的貢獻印證了基礎科學作為技術變革根源的價值。

1951年秋，他們寫了兩篇統計力學論文，首次給出了不同熱力學函數的嚴格定義，引起了物理學家愛因斯坦的重視。但是，論文署名次序讓二人產生裂隙。

外界認為，楊振寧與李政道之爭的關鍵問題是，誰第一個提出宇稱不守恆的思想，誰的貢獻最大。而楊振寧、李政道親密關係的正式破裂，其導火索在於1962年美國《紐約客》雜誌的伯恩斯坦的文章《宇稱問題側記》。這篇文章講到兩人如何研究弱作用中宇稱不守恆問題而得到諾貝爾獎的經過。聯合報報導，李政道後來在文章中談到此事時說，楊振寧要求在題目、諾貝爾宣布得獎及領獎的時候，「他希望他的名字在我的前面」，而且文章中提到「李和楊寫了...」的時候，要改為「楊和李寫了...」。

楊振寧逝世 | 與翁帆相差54年「爺孫戀」 稱「上帝恩賜最後禮物」



當年82歲 娶28歲

楊振寧與翁帆「爺孫戀」惹熱議

“跟一個年紀很輕的人結婚…
把自己生命延長”



撰文：洪芷菁 胡家欣

出版：2025-10-18 14:28 更新：2025-10-18 15:03

...

楊振寧的第一任妻子是中華民國陸軍中將杜聿明的女兒杜致禮，1950年，當時28歲楊振寧和21歲杜致禮在美國普林斯頓結婚，婚後二人育有兩子一女，並一起共度53載。

2003年10月，杜致禮因病離世。一年後，2004年12月24日，楊振寧於以82歲高齡，與28歲翁帆結婚，年齡相距54年的忘年戀，令外界引起關注。據報，二人早於1995年認識，在廣東汕頭大學的一場國際會議上，當時就讀大學一年級的翁帆負責接待楊振寧及其妻子。

談及這段忘年戀，楊振寧曾形容：「一個人到了八十多歲，不可能不想到他的生命是有限的，跟一個年紀很輕的人結婚，很深刻的感受是，這個婚姻把自己的生命，在某一種方式上做了延長。」

香港中醫醫院中西醫協作模式營運 張偉麟：將安排西醫專科醫生兼職到 診



2025/10/19 12:53



相關新聞 >

位於將軍澳的香港中醫醫院12月11日分階段投入服務。醫衛局中醫醫院發展計劃辦事處總監張偉麟表示，香港中醫醫院將以中西醫協作模式營運，院內將安排西醫專科醫生以兼職模式到診，亦會聘請跨專業醫護人員，包括物理治療、職業治療、言語治療及營養師等專職醫護人員。中醫醫院將設3種診症流程，分別為純中醫服務、中醫為主西藥為輔服務以及中西醫協作服務，中西醫師將視乎需要協同商討治療方案。中醫醫院首年開放日間住院，至明年年底則開放24小時住院。卞兆祥表示，日間住院服務將會針對較嚴重的病情使用較複雜的治療形式，如中藥浸浴、薰蒸療法、中藥外敷等，相關形式較單次門診有更好療效；24小時服務則視乎病人病情嚴重程度，如病人生活自理能力不足或生命體徵需密切監測。病人於市場導向門診求診可指定醫師另外，卞兆祥於無線節目《講清講楚》中提及，內地私家醫學教授將以短期形式來港，主要帶來專病的臨牀治療方法以及進行臨牀科研。張偉麟則指，內地中醫師亦會負責應診，若病人以市場導向的門診服務求診，可指定醫師看診；如病人使用資助服務，則會以團隊模式為病人看診，由科主任、顧問醫師等帶領年輕醫師並分層指導。

逾百場馬拉松叫停 專家：官方要求規範賽事



內地逾百場馬拉松賽事近期被臨時取消或延期，超過10萬人無法參加比賽。有專家稱，這主要是因為官方要求規範賽事管理；另有媒體指，地方財政緊張導致補貼減少，中小型賽事招商困難也是原因之一。每年10月至12月是馬拉松辦賽高峰期，但近兩周有不少賽事宣布完全取消，其中原定於昨日至今日舉行，現遭遇變動的賽事就有超過20場。

報道指，各地舉辦單位對賽事取消的表述趨於一致，多以「因賽事計劃調整取消」「賽事整體安排優化調整」為原因。一名接近中國田徑協會的專家說，大量賽事變動主要是回應國家體育總局的要求，以規範賽事管理、提高效率。另據「封面新聞」報道，財政收緊導致補貼減少、中小賽事招商困難，及由安全事件引發的監管收緊也是賽事密集取消的重要原因，行業正從「求量」向「求質」理性回歸。

世界七大馬拉松：

| 賽事 | 第一名獎金 (約) | 備註 |
|--------|--------------|------------------|
| 波士頓馬拉松 | 15 萬美元 | 設有5 萬美元的賽道紀錄獎金 |
| 倫敦馬拉松 | 5.5 萬美元 | — |
| 芝加哥馬拉松 | 10 萬美元 | 設有7.5 萬美元的賽道紀錄獎金 |
| 紐約馬拉松 | 10 萬美元 | 設有5 萬美元的賽道紀錄獎金 |
| 東京馬拉松 | 6 萬美元 | — |
| 柏林馬拉松 | 8 萬美元 | — |

男子馬拉松國際田聯賽事世界紀錄是2小時00分35秒，由肯亞選手凱爾文·基普圖姆 (Kelvin Kiptum) 在2023年芝加哥馬拉松上創造。標準距離：芝加哥馬拉松與其他馬拉松一樣，距離為42.195公里或26.2英里。

凱爾文·基普圖姆 (斯瓦希里語：Kelvin Kiptum，1999年12月2日—2024年2月11日^[1]) 是一位肯雅的長跑運動員，現馬拉松世界紀錄保持者。

凱爾文·基普圖姆



凱爾文·基普圖姆於2023年的倫敦馬拉松